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 A A.Pinay, Les Charmilles 

 

COMPTE RENDU DE LA SEANCE PLENIERE  
Du 27 mars 2023 à 14h00 

Salle de réunion du 4ème étage de l’Hôpital du Gier 

 

31 Personnes présentes :  

Hôpital du Gier : Dr Corinne MOMPLOT - Médecin Gériatre Coordinateur EHPAD Les Charmilles A.Pinay, 
Brigitte BERTHET – Directrice des Soins Hôpital du Gier, Philippe VALLET – Infirmier UMG, Ludivine GRANGE 
– Assistante sociale Hôpital du Gier, Fabienne BORGES – Assistante sociale Hôpital du Gier, Florence 
DUCHAMP – Assistante sociale Hôpital du Gier, Lucie DEBAUGE - Assistante Filière 

Département : Anne-Marie GAUTHIER - conseillère départementale technique des filières,  

Geneviève SABY – Responsable Service Social MLA 

DAC LOIRE : Cécile ACHARD – responsable et Sonia BENREDJEM chargée de développement, 

CCAS : Isabelle LAVAL – St Chamond, Christine MONZAIN –  Génilac, 

Mairie : Janine RUAS - Ajointe des affaires sociales et seniors,  

Maisons de retraite : Marie-Claude RICHARD - Directrice EHPAD l’Accueil, Charlène MICOL – Directrice La 
Renaudière, Véronique LAFONT – Psychologue EHPAD Les Rives d’Or Lorette, Cynthia MEDJANA -  Directrice 
EHPAD Les Rives d’Or Lorette 

Association : Cathia OUESLATI – Chargée de développement L’olivier du Gier, Cathie MATURANA de l’Olivier 
du Gier, Maya CHABANE – Escale des aidants, Claudine GALLOT et Géo AEGERTER de France Alzheimer,  

ADAPEI : Fanny CHMARA, ADAPEI 42 MAPHA 

MAINTIEN AIDE ET SOINS A DOMICILE : Catherine RENONCOURT, responsable SAAD AIMV – Elodie 
BONZON, Directrice Adjointe AIMV - Alix DRUTEL, Responsable d’agence ONELA - Michèle HADJERAS, SAAD 
une Parenthèse - Béatrice MOUTOT, Responsable Pôle accueil pci42 - Laura JULVE, infirmière coordinatrice 
pci42 - Corentin LAGIER, ABC Services à la personne 

 
 
Excusées :  

Richard DEMOLIERE, Directeur PCI 42 – Audrey HEINSTEIN, société ALLOVIE 
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Nous avons suivi l’ordre du jour à travers un diaporama : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mme BERTHET a expliqué que la période COVID fut une des premières raisons à la perte de vitesse de la 
filière.  
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Mme GAUTHIER explique son nouveau rôle et ses nouvelles missions, elle est devenue conseillère 
départementale en charge des filières gérontologique de la Loire. Elle fait partie de la cellule de coordination 
du Département Loire Autonomie.  Elle explique le but de travailler en collaboration avec les 5 filières pour 
permettre d’envisager des thèmes communs. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Mme ACHARD, responsable DAC (Dispositif d’Appui à la Coordination) et référente Sud du 
Département se présente et revient sur la fusion en juillet 2022 entre le Réseau de Santé CAP2S et des MAIA 
sur l’ensemble du département de la LOIRE et les 2 cantons du RHONES, pour devenir le DAC LOIRE. Ils 
agissent à 3 niveaux : accompagnement des personnes, appui aux professionnels de santé, et participation 
à la coordination territoriale pour éviter tout rupture de soins. (Annexe 1 : Plaquette) 
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A la fin de la séance plénière, les participants ont pu s’inscrire au Bureau de la Filière Gérontologique.  

Voici les membres : Gaëlle DESSERTAINE, Directrice de l’Hôpital du Gier, Corinne MOMPLOT, Médecin 

gériatre Coordinatrice EHPAD Les Charmilles A. Pinay, Brigitte BERTHET, DSI Hôpital du Gier, Anne Marie 

GAUTHIER Conseillère technique du Département, Cécile ACHARD du DAC Loire, Geneviève SABY, 

responsable MLA, Cathia OUESLATI de l’Olivier du Gier, Catherine RENONCOURT de l’AIMV, Alix DRUTEL 

d’ONELA, Charlène MICOL, directrice de la Renaudière, Richard DEMOLIERE, Directeur PCI, Marie Claude 

RICHARD, Directrice de l’Accueil, Philippe VALLET IDE UMG, Fanny CHMARA de l’ADAPEI, Corentin LAGIER 

de ABC Services à la Personne, LAFONT VERONIQUE, association France Alzheimer, Audrey BACHELET des 

Rive d’Or.   
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Ensuite, chaque référent a présenté son groupe de travail pour que les participants puissent s’inscrire. Les 
fréquences des réunions des groupes seront fixées selon les thèmes et les objectifs.  
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Sensibiliser l’ensemble des structures à la formation des professionnels aux repérages de la 
maltraitance à domicile. Comment signaler et alerter un cas. Ce sera le thème commun département 
pour repérer la maltraitance à domicile.  
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Les responsables se sont excusés de ne pas pouvoir être présents. C’est Maya CHABANE qui nous a présenté 
L’escale des Aidants (Annexe 2 : Plaquette) 
L’Escale des Aidants, situé à St Etienne est un guichet unique dédié aux proches-aidants du territoire 
stéphanois et ligérien. Ce lieu ressource est ouvert pour accueillir, informer et orienter celles et ceux qui 
aident un proche au quotidien. Un accueil est assuré par une assistante sociale. Un accompagnement peut-
être envisager par une psychologue.  
 
Nous pouvons retrouver toutes les infos sur le site internet. L’association souhaite :  

-  Travailler avec les acteurs de la Loire, elle rappelle de l’importance de renvoyer la fiche structure 
pour centraliser les infos.  

- Propose des antennes mobiles sur toutes les communes de la Loire, équipe volante pour éviter aux 
séniors de se déplacer 

- En 2023 ils vont travailler sur les aidants dans le monde du travail.  
- Information donnée sur le Premier Festival des Aidants organisé par l’Escale des Aidants. Les 

structures agissant pour les proches-aidants tiendront un stand au cœur de la place Jean Jaurès 
le Vendredi 26 mai de 10h à 17h.  
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Mme Geneviève SABY souhaite évoquer la question des accueils de jour sur le territoire. Ayant évoqué ce 
point en réunion ICA (Instance de coordination autonomie), elle se demande si notre territoire est sous doté 
ou non.  
 
 
 
 
Elle souhaiterait que la filière envisage une réflexion sur cette question (souhait de remonter les besoins 
auprès de l’ARS)  
Corinne MOMPLOT précise que ce point sera abordé lors du prochain bureau.  
A ce jour, 2 structures proposent un accueil de jour :  

- 12 places à la Renaudière du lundi au jeudi  
- 15 places possible au sein du PCI de Rive de Gier 

Il existe un délai de 6 mois entre le début du travail de préadmission et la prise en Charge, Temporalité non 
maitrisable.  
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Annexe 1 : plaquette DAC 
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Annexe 2 : plaquette Escale des Aidants 
 

 
 
 
 
 
 
 

 


